


 
CĂRTICICĂ PENTRU SĂTENI
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ION BANEA

PENTRU CINE ESTE SCRISĂ CĂRTICICA ACEASTA
 
Cărticica aceasta este scrisă pentru voi iubiţi camarazi de la coarnele plugului. Pentru voi, cei care 

frămîntaţi pămîntul ţării noastre de dimineaţă şi pînă seară, pămîntul de la care asteptăm bunăstarea şi 
bogăţia ce ni se cuvine, după munca şi drepturile noastre.

Şi mai este scrisă pentru fiecare român cu sufletul curat de murdăria politicei veninoase, care ne-a 
făcut tuturora atîta rău.

Cu un cuvînt este scrisă, pentru toţi românii de la sate cu inima şi sufletul curat.
 

DE CE AM SCRIS O CARTE ANUME PENTRU ŢĂRANI ?
 
Pentru mai multe cauze.
S'a băgat de seamă că în foarte multe părţi multi dintre oamenii satelor nu pot face deosebirea între 

legionari şi alte partide politice. Şi chiar atunci cînd o fac de multe ori nu cunosc tot ce ne desparte pe 
noi, de cuvîntătorii partidelor vechi.

Asadar în primul rînd o scriem pentru a da toate lămuririle şi cunoştinţele folositoare şi trebuincioase, 
pentru ca sătenii nostri să înteleagă bine credinţa legionară a Căpitanului, care asemenea unei seminţe 
bune, creşte tot mai tare pe întreg cuprinsul ţării.

În al doilea rînd şi pentru că alte cărţi cari s'au scris, tot despre ceea ce spunem aici sunt foarte pe 
larg scrise şi sătenii nu au timp să le citească şi de multe ori cu vorbe cari nu sunt inţelese toate.

 
DESPRE CE VOM SCRIE ÎN CĂRTICICA ACEASTA ?

 
În această cărticică vom încerca să lămurim şi să povestim pe întelesul tuturor, ce sunt legionarii Şi ce 

este organizaţia lor, Legiunea. Ce urmăreste această organizaţie şi care este idealul ei.
Noi credem că este potrivit să povestim aceste lucruri şi să le lămurim pentru că s'au spus de către 

duşmanii legionarilor prea multe rele despre ei şi organizaţia lor pe nedreptul, iar în al doilea rînd pentru 
că legionarii sunt oamenii zilei de mîine, cari vor conduce aceastг ţară şi este foarte potrivit să fie bine 
cunoscuţi atît ei cît şi gîndurile lor.

Dar pentru ca să poată fiecare să pătrundă mai bine rostul celor ce dorim noi să arătăm, trebuie să ne 
oprim puţin asupra altor lucruri. Aşa de pildp, va fi de mare folos să vedem care a fost starea noastră 
mai anii trecuţi, cînd nu eram toţi laolaltă şi cum am trăit după războiu, pînă în zilele acastea, pentru că 
atunci mai uşor vom întelege gîndurile legionare şi se va vedea mai clar ce drumuri trebuie să apucăm 
pentru a ne duce spre biruinta românismului.

Numai cînd cunoşti bine ziua de ieri cu învгăţămintele ei, poţi să judeci cum să lucrezi în ziua care 
vine, pentru ca să-ţi aducă cît mai mult folos.

 
STAREA DE IERI A ROMÂNILOR

 
Noi românii pînă acum 20 de ani, cînd ne-a ajutat Dumnezeu sî ne vedem uniţi, trăiam despărţiţi şi 

supuşi altor neamuri şi îmăprţiţi.
Ardelenii în Ungaria, Bucovinenii în Austria, Basarabenii în Rusia şi între aceste provincii de români 

subjugaţi se găsea România Mică, Regat de sine stătгăor, sau "ţara" cum i se mai spunea. Adică ţara 
noastră românească.

Nu prea aveam şcoli româneşti în aceste provincii subjugate şi unde erau, trebuia ca copilaşii noştri 
să înveţe în limba celor cari ne asupreau.

În privinţa economiei şi a stării de bogăţie, noi, deşi eram muncitori şi harnici, eram cei din urmă. Cu 
greu îşi ducea bietul român traiul de azi pe mâine şi în treburile obşteşti nu prea era nici întrebat şi nici 
băgat în seamă. Cu toate aceste împrejurări duşmănoase, pentru noi toţi cari ne duceam traiul sub 
stăpîniri străine, românii din toate părţile nu s'au lasat, ci luptînd împotriva tuturor greutăţilor s'au 
organizat. Şi-au făcut şcoli confesionale, susţinute din puţinul fiecăruia, s'au facut asociaţii culturale, 
pentru a ţine trează conştiinţa de român, s'au înjghebat bănci pentru ca să aducă o înviorare în viaţa 
economică a românilor şi aşa printre picături, cum s'ar zice, s'a ridicat o adevarată organizaţie 
românească în statele în care trăiam.

 
CE NE-A ŢINUT PE NOI?

 
Credinţa creştină şi dragostea de neam. 



Dacă nu ne-au putut nimici şi dacă n'au putut duşmanii 
neamului românesc să smulgă din inimile noastre constiinţa de 
români, aceasta se datoreşte mai ales la doua idei mari, de 
care s'au călăuzit stramoşii: alipirea noastră lîngă Sfînta Biserică 
şi învăţăturile ei şi apoi dragostea de neam.

Credinţa noastră crestină a fost aceea care ne-a mîngîiat în 
toate vremurile şi bune şi rele şi tot prin ea ne-am mîntuit. 
Stînd în jurul altarelor şi al sfintelor biserici, am putut noi să 
rezistăm şi să învingem toate greutăţile şi toate asupririle. La 
umbra crucii s'a născut neamul acesta, sub binecuvantarea ei 
a trăit, şi prin cruce şi ascultînd învăţăturile ei sfinte a şi 
învins. De cîte ori s'au abătut necazuri şi furtuni peste 
capetele părinţilor noştri, ei se adunau "în cete sub troiţe" şi 
acolo stînd la sfat, după ce se rugau lui Dumnezeu porneau 
să-şi apere credinţa şi glia. Biserica a fost pentru noi totul. 
Aici am găsit şi îndemn şi mîngîiere. Şi loc de odihnă şi loc de 
îmbărbătare.

Dragostea de neam tot dela Biserică am primit-o şi am 
cultivat-o. Dela ea am aflat mai întai că noi. cei răsleţiăi 
suntem fraţi şi ne tragem toţi din aceeaşi tulpină. Ea a fost 
păstrătoarea comorilor naţionale. Am putea să spunem că 
pentru noi românii Biserica se confundă cu Istoria. Această 
dragoste de ţară şi de neam a făcut să ne fie soarta mai puţin 
dureroasă şi vînturile nenorocirilor care s'au abătut peste noi 
să nu ne poată clătina. Creştea în sufletele noastre nădejdea 

că va veni odată timpul, cînd toţi cei care eram despărţiţi vom fi uniţi, formînd o singură tară cu o singură 
stăpînire, cu o singură lege, şi cu un singur Domn.

 
RĂZBOIUL UNIRII

 
Cu această stare de lucruri iată că în 1914 se deslănţuieste cel mai mare război, pe care l-a cunoscut 

lumea. A fost un război al neamurilor.
Unele au luptat pentru ca să-şi poată apăra fiinţa lor şi să asuprească mai departe pe acelea care le 

aveau sub stăpînire, iar altele au pus mîna pe arme pentru a se elibera din sclavie şi pentru a-şi croi o 
altă soartă.

Printre acestea din urmă am fost şi noi. Socotind că a venit plinirea vremii şi pentru neamul românesc, 
toţi din toate părţile, conducători şi ţărani, au lucrat din răsputeri şi s'au jertfit pentru îndeplinirea 
idealului naţional: Unirea cea mare.

Multe sute de mii de oermeni au murit pentru această sfîntă credinţă. Prin jertfa noastră, prin sîngele 
care s'a vărsat atît în ultimul război, cît şi în celelalte nenumărate, şi prin ajutorul Celui de sus, la pacea 
care a urmat ne-am văzut şi noi cu cel mai sfînt gînd îndeplinit România Mare, în hotarele ei cele fireşti, 
asa după cum fusese altădată Dacia cea fericită.

 
MARE BUCURIE

 
Mare bucurie a fost atunci. De nedescris. Ar trebui ca oameni foarte pricepuţi în meşteşugul scrisului 

să aştearnă pe hîrtie toată veselia de care era stăpînit întregul suflet românesc, cînd s'a văzut în casa lui 
proprie, în ţara lui. De bucurie au fost uitate atunci toate necazurile. Şi cu bunătatea lui aproape 
nemărginită, neamul acesta care a suferit aşa de cumplit, care a avut tirani mari, a iertat atunci pe toată 
lumea. Nu a căutat să se răzbune, ci după cuvîntul Evangheliei (le-)a zis fraţi şi celor ce l-au urît pe el.

A crezut ca de atunci înainte se vor sfîrşi toate amarurile şi toate durerile care i-au sfîrtecat sufletul. 
Că noi vom putea trîi fericiţi şi stăpîni în casă la noi, în ţara noastră aşa de mare, bogată şi iubită.

 
VIN DURERILE. VIN STRĂINII

 
Dar iată că lucrurile nu s'au întîmplat aşa. Căci odată cu bucuria au venit şi două mari nenorociri peste 

capetele noastre. Una din aceste primejdii a fost şi este aceea, că odată cu întregirea hotarelor am 
cuprins între ele şi un număr foarte mare de străini, mai ales jidani. Şi n'a fost îndeajuns cu cei care se 
găseau aici, ci jidovimea simţind că noi devenim o ţară foarte bogată au venit atunci ca stolurile, mulţi de 
tot şi vin mereu încă şi astăzi. Nimeni nu le-a pus nici o piedecă. Ori neamul acesta de oameni pe unde 
se asează face prăpăd ca lăcustele. Ei cuceresc negustoria de tot felul, se ocupă cu cîrciumăritul şi 
pentru ca să-şi poată face, împotriva legilor, afacerile lor necinstite, dau bacşisuri, cumpără sufletele 
uşuratice, prin toate mijloacele răspîndesc necinstea şi patima şi în chipul acesta încetul cu încetul, ei 
ajung ca prin puterea banului să fie stăpîni şi să poruncească.



 
TRĂDAREA CONDUCĂTORILOR

 
O nenorocire nu vine niciodată singură. Aşa s'a întîmplat şi acum. Din 

pacostea întîia, am ajuns la a doua. Conducătorii neamului nostru, în loc 
să fie mîndri şi să lucreze cu rîvnă pentru fraţii lor mici şi necăjiţi, 
bucuroşi că au unde şi cum, ei s'au dat la tot soiul de afaceri ticăloase, 
toate făcute pe spinarea ţării şi a noastră, şi in unire cu jidanii şi alţi 
duşmani ai propăşirii noastre, ei au trădat sfintele drepturi ale românilor. 
Noi am fost trădati de către conducători. Cea mai urîtă trădare din cîte a 
cunoscut istoria noastră,

În chipul acesta s'a întins peste pămîntul ţării noastre, jalea grea şi 
amară. Jalea aceasta care a despărţit lumea românească în două.

Deoparte, sus, conducătorii împreună cu jidanii şi duşmanii neamului 
românesc care petrec şi se desfătează în plăceri şi bani, fără grije de 
nevoile poporului, ca şi cum după ei ar putea să vie potopul, iar de altă 
parte, jos, mulţimea celor năpăstuiţi, milioanele de români, care trăesc 
după urma muncii lor, la coarnele plugului sau în fabrici cu ciocanul, ori 
niste bieţi slujbaşi mititei pe la serviciile statului, mulţimea aceasta, mai 
ales a satelor care nu mai are nici doi lei ca să-şi cumpere chibrituri şi 
aleargă pînă la al patrulea vecin să-şi ia puţin jăratec pentru a-şi face 
focul să fiarbă mălaiul.

Aici s'a ajuns din pricinarădării conducătorilor surzi la mulţimea 
necazurilor care stăpînesc ţara.

"Niciodată în lume nu s'a văzut un tablou mai revoltător, mai dureros şi mai obraznic. Pe deasupra 
milioanelor de gospodării care se distrug, deasupra milioanelor de suflete sărace care plîng se înalţă 
batjocoritor palatul tîlhăresc al jefuitorului de ţară. Pe deasupra acestor ruine întinse cît ţine pămîntul 
românesc, o ceată de mişei, o ceată de imbecili, o ceată de tîlhari fără ruşine şi-au ridicat palate în 
sfidarea tării care geme de durere şi spre pălmuirea suferinţei tale, ţăran român".

Aici ar fi să se scrie multe. Multe de tot. Cărţi mari, ca celea vechi ce se mai găsesc pe la biserici 
pentru ca să poată cuprinde toată ticăloţia, toate afacerile care s'au săvîrşit de 20 de ani încoace. Nu 
este ţară în lumea aceasta, pe spinarea căreia să se fi făcut mai multe furtişaguri, afaceri necinstite şi 
blăstămăţii ca în a noastră.

Şi apoi dacă ar fi rămas numai atît şi încă puteam zice bogdaproste, dar răul s'a întins şi mai adînc.
Partidele politice şi oamenii lor, pentru ca să cîştige voturile, ca prin ele să ajungă la putere, au promis lucruri 

care nu se puteau face, au minţit, au dat bani şi băutură, au bîrfit, au aruncat cu noroi în toţi cei care mai erau 
cinstiţi şi, au răsculat pe unii contra altora, şi în felul acesta au semănat între oameni scîrba şi vrăjmăşia.

Politica a mers pînă la vărsarea de sînge. Din aceste pricini a scăzut credinţa în Dumnezeu şi 
dragostea pentru Patrie şi Neam, adică tocmai ceea ce ne-a ajutat pe noi să trecem de vremurile de 
urgie, altădată. Nu numai trupul neamului l-au istovit prin foame şi lipsuri dar prin aceste patimi amintite, 
conducătorii şi străinii au nimicit şi sufletul românilor, de am ajuns acum un fel de turmă, fără păstor, 
care să se îngrijească de ea. Dintr'o ţarp în care se găsesc toate bunurile lăsate de Dumnezeu şi cu 
oameni harnici şi vrednici, s'a ajuns la deznădejdea şi ruina de astăzi. Stiţi zicala: bună ţară, rea tocmeală.

 
ÎNCEPUTURILE UNEI LUMI NOI...

 
În Biblie ni se spune, că atunci cînd a voit Dumnezeu să distrugă Sodoma şi Gomora pentru păcatele 

şi destrăbălarea în care au căzut, credinciosul Loth l-a rugat să se îndure şi să nu le nimicească. 
Milostivul Dumnezeu, i-ar fi ascultat rugăciunea, dacă ar fi fost cel puţin vreo 5-10 inşi cumsecade, Dar 
nu s'au găsit nici atîţia şi blestemul cel sfînt a căzut peste ele. De aici se vede că acolo unde este cît de 
cîtă vrednicie, Dumnezeu işi arată marea Lui bunăvoinţă. Aşa s'a întîmplat şi cu noi, românii. Oricît ne-
am fi întors cu faţa de la sfintele învăţături ale lui Dumnezeu şi oricît s'ar fi afundat în păcate cei care au 
avut în mînă soarta neamului, rugăciunile cele multe care se fac pe la mănăstirile şi bisericile ţării, 
cinstea şi curăţenia sufletească a atîtor oameni de treabă, apoi mulţimea copiilor nevinovaţi, care nu 
sunt cu nimic răspunzători de starea de azi, care rămîne pe umerii lor, au făcut ca Dumnezeu să se 
îndure spre noi si să nu ne lase pierzării.

El a dat gînduri bune tineretului de la şcoli, care încă din anul 1922 a arătat primejdiile care ameninţă 
viitorul nostru. Studenţimea a arătat cu mult curaj şi primejdia numărului mare de jidani şi păcatele celor 
care se învîгtesc cu ei.. Dar nu numai atît. Tineretul nu s'a mulţumit să spună ce e rău, ci a venit şi a 
arătat şi cum se poate îndrepta starea de lucruri, El a pornit la luptă şi la treabă. În fruntea acestui tineret 
cărturăresc, găsim din cele dintîi timpuri mai mulţi inşi care s'au dovedit a fi buni conducători, printre 
care tot mai deosebit s'a înălţat CORNELIU ZELEA-CODREANU pe care au început să-l numească 
Căpitan, adică işi recunosc în el, pe acela care este mai vrednic a sta în fruntea generaţiei de după 
război, şi altul ION MOŢA, suflet viteaz, minte ageră, luptător şi conducător desăvîrşit. Unul din Moldova 



şi altul din Ardeal. Sub conducerea acestor tineri, s'a pornit studenţimea şi tinerimea ţării să-şi croiască 
o altă soartă atît pentru ea cît şi pentru neamul ei...

 
SUFERINŢA TINERETULUI

 
De acum 15 ani, mult a mai avut de îndurat această tinerime a ţării româneşti. Nici o altă tinerime din 

lume nu a fost aşa de chinuită. Dacă ar fi să adunăm toate zilele de închisoare făcute de toţi cei care au pornit 
pe drumul de jertfă s'ar aduna mai multe sute de ani. Iar morţii care au căzut pentru credinţa cea nouă ar face 
un cimitir destul de mare. Dar cu toate acestea tineretul nu s'a lăsat. A mers mereu înainte.

 
VIN ŞI BĂTRÎNII

 
Văzînd această luptă a celor tineri şi mai ales vitejia de care dau dovadă, mulţi dintre oamenii de 

treabă şi cinstiţi dintre cei bătrîni, au venit să se alăture ca să-i sprijinească şi mai de folos să fie lupta. A 
mers aşa vreo cîţiva ani. Şi mai bine, şi mai rău. O mică intîrziere pentru cîştigarea biruinţei pentru care 
luptau, venea şi de acolo, că în fruntea tineretului s'au aşezat oameni bătrîni, care nu puteau ţine pasul 
cu ei. Un bătrîn la război greu se poate pune cu un tînăr. Tineretul iubeşte şi stimează şi azi foarte mult 
pe bătrînii cumsecade şi cinstiti şi le ascultă sfaturile, căci doar aşa zice şi proverbul: dacă n'ai bătrîni 
trebuie să-i cumperi, dar tot o altă zicătoare spune, că la vremuri noi trebuiesc oameni noi.

 
ÎNCEPUTURILE MIŞCĂRII LEGIONARE

Legiunea "Arhanghelul Mihail"
 
După multă zbatere şi ani grei de necazuri şi frămîntări de abia în 1927 tinerimea din ţara noastră şi-a 

făcut o organizaţie a ei proprie, în fruntea căreia stă de atunci Corneliu Zelea-Codreanu, CĂPITANUL.
Organizaţia aceasta s'a numit Legiunea "Arhanghelul Mihail", iar cei care luptau în ea se numesc 

legionari. Lupta legionară, frămîntarea lor, şi mai ales gîndurile, adică programul pentru ziua de mîine, 
formează Mişcarea Legionară.

Iată în cîteva cuvinte cum arată chiar Căpitanul ce înseamnă lupta şi steagul pe care l-a ridicat el şi 
mai ales ce sunt şi ce vreau legionarii:

,,Am înălţat un steag.
În contra lor, în contra celor care au ruinat ţara, în contra cetelor de străini şi înstrăinaţi care ne-au 

supt şi măduva din oase, am înălţat un steag.
Cînd am plecat sub umbra lui, am cerut binecuvгntarea ostaşilor care au căzut pe cîmpul de luptă 

pentru România Mare şi am făcut apel la toţi acei care au rămas în viaţă în urma grelelor lupte.
Steagul acesta sfinţit în bătălii îl purtăm de la un capăt la altul al ţării.
El îmbărbătează pe ai noştri şi bagp groază în adversari".
Şi după aceea spune:
„Ne-am numit legionari.
Noi slujitorii acestui steag nu ne-am legat împreună ca să furăm ţara, nu ne-am legat împreună să ne 

căpătăm partizani şi să le dăm ca să roadă oase din oasele ţării.
Noi ne-am legat împreună să rămînem săraci pînă la mormînt, vom sărăci şi acei ce suntem bogaţi, dar 

ne-am legat să biruim. Să învingem şi să răzbunăm. Stăm gata de jertfă, stăm gata de moarte cu toţii.
Acestia suntem noi legionarii".
Şi acum să vedem ce este Mişcarea Legionară.
De ce se cheamă Mişcare ? Şi ce este o Mişcare?
O mişcare însemnează răscularea sufletească şi stăruinţa întregului neam, cu mic cu mare, bărbaţi şi femei, 

tineri şi bătrîni pentru a-şi croi o altă stare, o alta soartă. Fiecare luptă într'o mişcare pentru binele tuturor. 
Pentru sine nu cîstigă nimeni, nimic. Ba dimpotrivă, pierde. Uneori şi viaţa şi-o pierde jertfindu-se pentru 
binele mişcării şi al scopurilor ei.

 
MIŞCĂRI NAŢIONALE ÎN ISTORIA NOASTRĂ

 
Neamul nostru a avut asemenea mişcări naţionale. Le ştie fiecare din istorie, Mişcarea lui Horia, 

Cloşca şi Crişan. Apoi în anul 1821 Tudor Vladimirescu în Oltenia. Mai tîrziu cu cîţiva ani, în 1848 toţi 
românii în toate provinciile Moldova, Muntenia şi Ardeal, au pornit o mişcare mare ca să încerce a-şi croi 
un alt viitor. Mai reusită a fost această mişcare în Ardeal, unde tînărul Avram lancu, în vîrstă numai de 23 
ani, s'a pus în fruntea Moţilor şi a uimit lumea cu vitejia românească. Ultima mişcare mare care a zguduit 
sufletul românesc întreg, a fost aceea dinainte de războiul cel mare.

Pregătirea sufletească pentru unire a fost cea mai mare mişcare pe care a trăit-o şi pregătit-o neamul 
nostru în trecut. Pentru ea s'au făcut nesfîrşite jertfe omeneşti. Este destul să ne gîndim la toţi aceia care 
au murit în anii războiului pe toate dealurile şi prin toate văgăunile de munţi sfîrtecaţi, zdrobiţi în mii de 



bucăţi, de multe ori fărimiţaţi de aşa fel încît numai bunul Dumnezeu cu puterea Sa cea mare, i-ar mai 
putea aduna la un loc.

Toţi aceştia au murit cu drag, pentru ca ei işi dadeau seama ca jertfa lor va însemna un pas înainte 
pentru înfăptuirea idealului sfînt pentru care au trăit.

O mişcare produce totdeauna o stare sufletească pentru cei care trăiesc şi o simt, încît sunt în stare în orice 
clipă săşpi dea viaţa pentru ea.

 
PRIN CE SE CARACTERIZEAZĂ O MIŞCARE NATIONALĂ ?

 
Pentru a înţelege mai bine, ce este şi ce vrea mişcarea legionară ne vom opri puţin să mai judecăm 

asupra celorlalte mişcări din trecutul nostru, pe care le-am amintit. Să vedem care sunt punctele de 
temelie ale unei mişcări.

I. După cum s'a văzut, o mişcare interesează totdeauna întreg neamul, nu numai pe vreo cîţiva inşi din 
sînul său. Şi cărturari şi ţărani ţi bătrăni ca şi pe cei tineri mai ales.

II. O mişcare are la baza ei totdeauna o credinţă, şi vrea să înfăptuiască un ideal. La temelia unei 
mişcгăi naţionale nu stau niciodată interese mărunte sau personale,

III. Marile idealuri, după cum am văzut, nu s'au împlinit niciodată stînd cu mîna în sîn, ci cu multă 
trudă, jertfă şi sînge. Cînd este vorba de cîştigarea unui interes mărunt, omul care vrea să-l dobîndească 
luptă cît poate pentru el, dar nu merge pînă acolo încît să-şi dea şi viaţa. Luptătorii unei mişcări sunt 
însufleţiţi de dorinţa de a se jertfi, de a muri pentru credinţa lor.

IV. Apoi, un alt punct principal al tuturor mişcărilor este acela, că ele au fost pornite şi conduse peste 
tot de către tineret. Chiar dacă au interesat tot neamul aşa cum am spus, totuşi ele au fost conduse 
aproape numai de tineri. Este firesc să fie aşa, pentru mai multe cauze.

Sufletul tineretului simte mai uşor dorinţele şi idealurile unui neam. Se ţnflăcărează pentru lucruri 
măreţe şi sfinte. Are mai multă putere, şi mai multă voinicie. Totdeauna de prisos. Este avîntat şi 
necazurile vieţii nu-l încovoaie aşa de greu. Pentru aceasta mişcările mari, care au urmărit schimbări în 
rînduiala unui popor, au fost conduse de către oameni tineri, de multe ori chiar foarte tineri. Întreg 
neamul vorbeşte atunci prin nevinovăţia si curăţenia sufletului lor şi îşi făureşte o altă soartă prin faptele 
lor.

Care a fost urmarea acestor mişcări?
 
Prin jertfă totdeauna s'a biruit. Pentru a mîntui lumea din păcatul strămoşesc, Dumnezeu a trimis pe 

însuşi Fiul Său, ca să se jertfească, să se răstignească pentru neamul omenesc. Numai răstignindu-se a 
putut aduce mîntuirea.

Tot asemenea a trebuit să se întîmple şi cu neamul nostru. Mai mulţi copii vrednici din mijlocui lui, au 
trebuit să se jertfească, ca să pregătească mîntuirea.

Toate jertfele care s'au făcut au adus starea de acum, adică România întregită. Toate jertfele care se 
vor face de acum înainte pentru ea, vor intări-o. Cu cît vom înţelege mai bine fiecare dintre noi această 
poruncă a jertfelor, cu atat va fi mai bine pentru ţară.

 
MIŞCAREA LEGIONARĂ

 
După această abatere, pe care am făcut-o cu voia noastră, pentru a lămuri pe cetitori cam ce este o 

mişcare şi cum au fost diferitele mişcări din trecutul nostru, iată că acum vom putea să scriem şi să 
arătăm, mai bine înţeleşi, ce este şi ce vrea mişcarea legionară.

Vom spune: 
Mişcarea legionară este o învolburare a întregului neam românesc şi ea urmăreste să formeze un alt suflet 

pentru acest neam. Căci ceea ce trebuie în primul rînd schimbat la noi este sufletul. Cînd vom fi un neam cu 
sufletul sănătos şi curat, atunci vom putea fi tari. Prin puterea noastră vom putea fi stăpîni în ţara noastră.

Mişcarea legionară se deosebeste de celelalte mişcări româneşti. Întîi prin aceea că ea este cea dintîi 
care cuprinde pe tot neamul. Celelalte mişcări româneşti se porneau împotriva celor care ne stăpîneau, 
şi împotriva răului care ne venea de la ei.

Mişcarea legionară s'a pornit în primul rînd împotriva răului din noi şi dintre noi. Să îndrepteze păcatele 
care ne ucid sufletele şi după aceea împotriva duşmanilor care se găsesc aici intre noi, în statul nostru şi pe 
pămîntul ţării noastre, cu gîndul duşmănos de a se face ei stăpîni. Acest dusman este după cum am spus, 
jidanul, fiind mult mai primejdios decît aceia pe care i-am avut altădată.

Relele celelalte împotriva cărora s'a ridicat mişcarea legionară sunt multe: politicianismul, care 
asemenea unei otrave, se strecoară în toate asezămintele statului, cum este Biserica, şcoala, 
administaţia, şi pe unde ajunge nimiceşte totul cum nimicesc cariile lemnul. Apoi necinstea, hoţia şi 
trîndăvia, bacşişul şi lenea, care sunt duşmanii primejdiosi împotriva cărora s'a ridicat ca o furtună 
această mişcare tînără a legionarilor.

Rostul acestei mişcări îşi dă fiecare seama cît este de însemnat:
Mişcarea legionară vrea, ca pe pămîntul ţării noastre să crească numai grîu curat, neghina trebuie 

nimicită, smulsă şi aruncată în foc.



 
GREA TREABĂ

 
De bună seamă că fiecare român cumsecade va zice: treabă bună vrea să facă mişcarea legionară, 

dar greu de tot va merge acest lucru.
Aşa este !
Foarte greu lucru este de făcut. Căci nimic nu este mai greu de îndeplinit decît să întorci pe un om de 

pe drumul cel greşit şi să-I faci să se schimbe, să aibă alte purtări, altă viată. Să fie cinstit, harnic, cu 
frica lul Dumnezeu, iubindu-şi neamul şi jertfindu-se pentru el. Este greu cu un om, d'apoi cu un neam ! 
Dar totuşi se poate. Încetul cu încetul, cu răbdare multă şi cu dragoste multă se va întîmpla de bunăseamă 
şi aceasta. Sunt semne foarte grăitoare că nu este departe ziua, cînd acest neam va vedea în Mişcarea 
Legionară singura cale de a se mîntui.

 
LEGIUNEA ESTE O SCOALĂ

 
Acum se pune întrebarea: prin ce mijloace, în ce fel şi cum anume, va putea Legiunea să facă această 

transformare. Să facă această schimbare la faţă a României ?
Iată cum. Am spus şi am arătat că Mişcarea Legionară nu este un partid politic, unde să se strîngă 

oamenii pentru ca să-şi facă diferite socoteli şi interese.
Ea este o scoală. Scoală adevгrată, unde fiecare este preocupat să înveţe, să se schimbe în fiecare zi 

cîte puţin, să se facă un alt om.
În şcoala legionară intră şi învaţă toată lumea. Nu există scutire. Căci numai acela este şi devine un bun 

şcolar al Legiunii, care trece cu silinţă prin această scoală.
Toate învгăţămintele legionare, toată viaţa aceasta cea nouă, toată credinţa Legiunii care trebuie să se 

sădească în sufletul fiecăruia, se învaţă în cuib.
 

CE ESTE CUIBUL?
 
Cuibul este temelia Legiunii şi a mişcării legionare.
Legiunea este ca o mare familie a neamului.
Toţi membrii familiei sunt între ei ca fraţii. În fruntea lor stă Căpitanul, ca un adevărat părinte. Toţi îl 

iubesc şi el pe toti legionarii îi iubeşte. Toţi sunt camarazi, adică 
fraţi buni.

Cuibul este un fel de familie mai mică. Cine nu pricepe rostul 
cuibului nu a înţeles nimic din ceea ce vrea Legiunea. Tăria 
noastră şi mai ales trăinicia noastră peste ani şi chiar sute de 
ani, atîrnă de aceasta. De cum vom înţelege rostul şi 
însemnătatea cuibului.

De aceea să explicăm cît mai pe larg toate părţile principale 
ale cuibului. Un cuib este "un grup de oameni sub comanda 
unui singur om". Numărul lor este de la trei pînă la 13. Fiecare 
cuib are un nume al său. Deobicei numele cuibului este luat din 
Istorie.

Un nume de erou, de mucenic, martir sau vreo localitate 
importantă.

Miscarea legionarг a venit cea dintвi cu acest fel de a se 
organiza. Ea nu a fгcut ca partidele politice, sг adune pe toatг 
lumea dintr'un sat laolaltг, sг punг оn fruntea lor un comitet si 
dupa aceea sг astepte sг ajungг la putere, pentru a da posturi la 
cei din comitet si la altii.

In cuib se adunг toti vecinii dintr'o stradг, sau mai multi insi 
cari si оn viata lor de toate zilele se au bine si sunt prieteni. La 

orase оntr'un cuib se strвng mai multi slujbasi de acelas fel, sau mai multi muncitori din o fabricг si asa 
mai departe.

Peste tot, оntr'un cuib legionar se adunг aceia cari se cunosc, au aceeasi meserie, aceleasi gвnduri si 
mai ales sunt оntre ei prieteni.

Intr'un sat оn felul acesta Miscarea legionarг nu are numai un singur cuib care sг o reprezinte, ci mai 
multe cuiburi cari toate se оntrec in hгrnicie si fapte legionare. Laolaltг ele formeazг o familie de cuiburi.

 
SEFUL CUIBULUI

 



Seful cuibului este cel mai vrednic, cel mai bun si cel mai priceput 
dintre membrii unui cuib. El nu este ales ci se face ascultat de cгtre 
ceilalti prin vrednicie lui, urmвnd ca superiorii sг-l оntгreascг in functia 
de sef de cuib.

El are o indatorire foarte mare. Cuibul este dupг chipul si asemanarea 
sefului sau. Dacг seful de cuib este slab si cuibul va fi slab. Dimpotrivг, 
cuibul care are un sef destoinic va fi plin de vrednicie.

Seful de cuib trebuie sг se ocupe de fiecare membru in parte. Sг vadг 
ce pгrti bune are si ce pгrti rele. Este un adevгrat dascal. El prin educatie, 
prin pilde si prin sfaturi trebuie sг facг din oamenii pe care-i conduce 
adevгrati eroi. Sг fie bun, blвnd, drept, viteaz si cu multг prietenie fatг de 
camarazii sгi. Numai in felul acesta va putea el sг-i schimbe sufleteste si 
sг-i facг alti oameni. Cгci iarгsi repetгm: Miscarea legionarг vrea sг 
schimbe sufletul romвnilor de astгzi. Numai in aceste mici scoli, cari sunt 
cuiburile si sub conducerea unor sefi buni se va putea оndeplini aceasta. 
Este atвt de insemnat sef ul de cuib, оncвt chiar Cгpitanul a tinut sг scrie o 
carte anume pentru el numita "Cгrticica Sefului de Cuib".

Acolo dг toate sfaturile trebuincioase si toate regulele dupг care se 
conduce un cuib.

 
CE INVATГ LEGIONARUL IN CUIB ?

 
I. Credinta in Dumnezeu !

Mai оntвi invatг sг-si aducг aminte de Dumnezeu si sг se roage Lui. Acesta este primul gвnd dintr'o 
sedinta. „Sг ne rugгm lui Dumnezeu" este vorba prin care se deschide sedinta. De aceea se spune cг un 
cuib adunat este ca o bisericг. Nimeni nu trebuie sa vie cu voie rea.

II. Amintirea si respectul celor morti pentru Legiune.
Dupг aceea gвndurile celor adunati acolo trebuie sг meargг spre cei cari s'au jertfit pentru credinta si 

Miscarea legionarг. Spre martirii si eroii cari si-au dat viata. In primul rвnd spre acei doi sfinti ai miscгrii 
noastre: Ion Mota si Vasile Marin, cari s'au jertfit de bunг voie pentru slava lui Durnnezeu si a Legiunii 
noastre.

Apoi pentru toti ceilalti camarazi morti. Cвnd facem aceasta cu credintг adevгratг, sufletele lor vin 
intre noi, ne ajutг si ne sfгtuiesc bine.

Pentrucг noi suntem siguri ca cei morti nu ne-au pгrгsit. Ei cari au fost in stare pe pгmвnt fiind, sa se 
ridice asa de aproape de ceruri, cu sigurantг cг acum cвnd ei se gгsesc acolo, nu ne pгrгsesc. Noi оnsг, 
trebuie sг ne aducem aminte de ei, sг ne rugгm pentru ei.

 
SГ CREADГ IN LEGIUNE SI SГ RГMВNГ NEDESPГRTIT DE EA

 
Tot in cuib legionarul оnvatг cг, credinta legionarг pвnг la urmг va оnvinge, trecвnd peste toate 

greutгtile. Ca din suferinta si credinta fiecгruia va creste invierea legionara. Invierea tarii. Pentru 
desteptarea din somnul acesta al mortii, datoria de onoare a fiecгrui soldat din miscare este aceea de a 
nu trгda niciodatг Legiunea. Trгdarea e cel mai urоt si misel lucru din lume. Dacг se оntвmplг ca cineva 
sг nu mai creadг оn оnvierea legionarг, se duce la seful lui si-i spune acest lucru оn mod clar, apoi 
pleacг. Dar nu trгdeazг.

 
CВNTECUL

 
In cuib legionarul mai invatг sг cante. Sг cвnte cвntece cari оi amintesc credinta lui si idealul lui. Iatг 

ce cuvinte frumoase spune Cгpitanul despre cвntec: "Pentru a putea sг cвnti оti trebuie o anumitг stare 
sufleteascг. O armonie оn sufletul tгu. Cel ce merge sг fure pe cineva, acela nu poate cвnta. Nici cel ce 
merge sг facг o nedreptate. Nici cel al cгrui suflet este ros de patimi si de vrгsmгsie fatг de camaradul 
sгu. Si nici acela al cгrui suflet este sterp de credintг. De nu veti putea cвnta sг stiti cг este o boalг care 
vг roade in adвncul fiintei voastre sufletesti, sau ca vremea v'a turnat pгcate peste sufletul curat; iar 
dacг nu le veti putea vindeca, sa vг dati de-o parte si sa lгsati local vostru celor ce vor putea cвnta".

 
CAMARADERIA

 
Una dintre cele mai rodnice оnvгtгminte pe cari ni le dг cuibul, este camaraderia. Aici оnvгtгm ca toti 

trebuie sa fim frati оntre noi. Toti legionarii sunt slujitorii aceleiasi credinte, poartг in pieptul lor aceleasi 
doruri, toti luptг pentru acelas scop, toti au acelas Sef. De aceea nu trebuie sa existe оntre ei nici un fel de 
deosebire. Cel bogat stг in rвnd cu cel sгrac. Cel оnvгtat stг sub comanda unui om, mal putin оnvгtat. 
Seful de cuib tгran este ascultat de un legionar cu mai multг scoalг, dar care nu este asa vrednic. In 



cuiburi se pierde deosebirea aceea grea, care fгcea pe omul din popor sa stea cu pгlгria in mвnг 
оnaintea altuia, care era asa numit domn. Camarazii se iubesc оntre ei. Ei se pretuiesc dupг vrednicie. 
Sufletul trebuie sa fie ales. Omul care are suflet mare si cinstit acela se ridicг in ochii si stima celorlalti, orice 
meserie ar avea el. Cine a fost prin taberile de muncг legionarг a putut vedea ce оnsemneazв 
camaraderia. Toti lucrau la fel, se culcau in aceleasi bordeie, mвncau aceeasi mancare. Nu se fгcea nici 
un fel de deosebire, desi lucrau acolo deavalma, tгrani, meseriasi, оnvгtгtori, preoti, studenti sau 
profesori. Toti erau camarazi, toti erau frati.

Prin camaraderie vom ajunge sa facem din оntreg neamul nostru, cam am spus, o mare familie, ai 
cгrei copii sa se iubeascг ca fratii chiar dacг nu au toti aceiasi ocupatie. Atunci va fi bine si vom putea 
spune оn adevгr, ca tara noastra va fi ca un colt de rai. Aceasta este camaraderia, pe care o оnvгtгm si o 
propovгduim prin ajutorul cuibului si a vietii celei noi care se trгieste aici. Un bun legionar este un bun 
camarad. In sufletul lui gгsesc loc si celelalte оnvгtгturi bune, cari formeazг legile cuibului, pe care le vom 
explica оn cвteva cuvinte.

 
DISCIPLINA

 
Miscarea legionarг cere tuturor membrilor sгi sa fie disciplinati. Fгrг disciplinг orice societate 

omeneascг si orice neam se prгbuseste. Vin peste el alte neamuri cari оl stгpвnesc. Unde toatг lumea 
vrea sa fie mai mare, nu merg lucrurile bine. Romвnul zice: unde nu-i cap, vai de picioare, adicг unde nu 
este ordine si disciplinг care sa rвnduiascг mersul lucrurilor si al oamenilor, este vai de lume. Nu vedem 
noi astгzi cвtг destrгmare este pretutindenea, tocmai pentrucг oamenii nu sunt оnvгtati sa fie disciplinati 
! Disciplina legionarг cere sг-ti urmezi seful si la bine si la greu. Deasemenea sa o facг omul de voie 
buna ca pe un lucru folositor, nu de silг si greutate.

 
MUNCA

 
In cuib legionarul invatг sг munceascг. Nu numai pentru el ci si pentru tarг. Dumnezeu l-a lгsat pe om, 

nu ca sг trвndгveascг ci pentru ca sг-si sfinteascг viata prin muncг. Rostul omului pe pгmвnt este: 
munca. Insusi Fiul lui Dumnezeu cвt a stat printre noi a muncit muncг grea si obositoare. Unul pe un 
ogor, altul pe altul, dar toti trebue sг muncim si prin muncг sг facem fapte bune. Talantul pe care ni l-a 
dat Dumnezeu, nu trebue sг-l bгgгm in pгmгnt ci sг ne strгduim a-l intгri prin hгrnicia noastrг. In Romania 
legionarг trвntorii si toti cei cari fug de muncг, nu vor putea trгi. In cuib inveti sг fii harnic. Un legionar 
niciodatг nu poate sг spunг: Am terminat, nu mai am nimic de fгcut. Totdeauna el se intreabг: oare ce mai 
am de fгcut ? Se gвndeste si porneste la fapte noi.

Mвntuirea neamului vine prin muncг. Gвnditi-vг la ziua cвnd toatг lumea, cu mic cu mare, va munci 
pentru binele intregului neam. Minuni se vor putea face.

 
TГCEREA

 
In scoala cuibului romвnul mai invatг un lucru nespus de bun: sг nu mai vorbeascг atвta. Invatг sг fie mai 

tгcut. Mai putin vorbгret si mai serios.
Noi am ajuns ca babele acelea cari pleacг dimineata dupг apг si pornindu-se pe vorbг, le prinde seara 

si intorsul vitelor din cвmp si ele tot nu mai sfвrsesc. Vorbesc si iar vorbesc. Gгina care cвntг prea mult 
nu face ouг, zice proverbul. Nici omul care vorbeste mereu nu face treabг multг.

Trebuie sa ne lгsгm de obiceiul acesta urвt de a vorbi mereu, si cвnd trebuie si cвnd nu trebuie, si ce 
trebuie si ce nu trebuie. Omul care vorbeste multe spune si prostii multe. Legionarii prin scoala lor au 
pornit rгsboiu impotriva vorbelor. In locul intrunirilor si al cuvвntгrilor cu vorbe plгcute dar goale, 
legionarii au fгcut tabere de lucru, santiere si clгci, ajutorвnd pe cei sгraci, pe vгduve si familiile cu copii 
multi. Apoi au fгcut scoli, mвnгstiri, biserici, troite si drumuri. Vorba este buna, la locul ei.

 
EDUCATIA

 
Scopul acestei cгrti este tocmai acela, de a arгta cum in cuib si prin ajutorul invгtгturilor ce le primim 

aici, trebuie sa devie fiecare din noi alt om. Educatia legionarг оti ajutг sa cunosti bine Legiunea si viata 
cea nouг. Cine nu se strгduieste sa se facг om nou, numai degeaba va purta cгmasa verde si va sti sa 
facг un salut legionar. Nu in aceasta stг schimbarea. Din om cu pгcate sa te faci mai bun, mai curat. Sг 
devii legionar.

 
AJUTORAREA ALTUIA

 
Camarazii fiind frati intre ei trebuie sa sarг toti si sa ajute pe unul cгzut in necaz si nenorocire. Asa 

este crestineste sa ne ajutгm unii pe altii si sг nu rвdem, nici sa nu fim bucurosi de primejdia care a 
venit pe capul cuiva. Trebuie sa fim toti, frati la bine si la rгu.



 
ONOAREA

 
Unul din cele mai frumoase invгtгminte pe care ni le dг 

cresterea legionara, este acela de a fi om de onoare. Poti sг 
fii muncitor, disciplinat, tгcut si cum vrei, daca esti misel 
sau ticгlos, nu esti bun de nimic. Despre asemenea oameni 
se spune ca sunt: brвnzг buna in burduf de cвine.

Omul de onoare nu minte, nu face fapte ticгloase, nu luptг 
pe la spate, nu-i secгturг: El merge totdeauna pe drumul cel 
drept, orice greutate ar avea de intвmpinat. La onoare 
trebuie sa tinг mai mult decвt la orice.

 
* * *

 
OMUL NOU

 
Acum dupгce stim bine ce este cuibul si ce оnvгtгturi frumoase ne dг el, credem ca fiecare cetitor 

cunoaste lгmurit: ce vrea Miscarea legionarг.
Ea vrea sг facг din romвn un om nou cu suflet nou, asa dupг cum l-am descris in paginile trecute. Cвnd 

vom ajunge ca оn sufletul fiecгrui romвn sг creascг оnvatгtura cea bunг, atunci Miscarea legionarг a 
ajuns la culme, a biruit.

Aceasta va fi cea mai mare biruintг pe care neamul romвnesc si-o va cвstiga. „Invierea neamului 
acestuia clocoteste sub pгmвnt si va isbucni оn curвnd, luminвnd cu lumina ei оntreg viitorul si оntreg 
trecutul nostru оntunecat. Cel ce crede va fi biruitor!"

 
PROGRAMUL NOSTRU

 
Este un fel de boala de care suferг toatг lumea astгzi: fiecare оntreabг de program. Ce program aveti ? 

este оntrebarea pe care o auzi pretutindeni chiar si dela tгrani. Ca si cum tara romвneascг numai de asta 
ar duce lipsг, оncolo are de toate ca in Canaan. Curge lapte si miere. Sa ne intelegem iubiti cetitori.

Intвi, sг vedem ce este un program. Un program este un fel de rвnduialг, dupг care un partid zice cг va 
conduce tara, dacг va fi chemat la putere. Adicг se spune оntr'un prograrn: ce va face cutare partid 
pentru biserica, ce va face pentru scoalг, pentru tгrani, pentru negustori si pentru toatг lumea. Cu un 
cuvвnt, cum se va strгdui partidul ca sг fie bine si liniste оn tarг si fiecare sг fie multumit si fericit. Acesta 
este un program.

Cum sunt programele partidelor politice ? Apoi pe hвrtie, unde sunt scrise, sunt bune toate. 
Nenorocirea nu sta in programe, ci in aceea ca nici un partid nu se tine nici nu s'a tinut de program.

Fiecare vorbeste de program cвnd nu este la putere, iar cвnd a ajuns sг conducг, uitг de orice 
program si face fiecare cum vrea.

In nici un program al nici unui partid politic nu scrie, cг membrii partidului sг facг ticгlosii, sг fure 
banii statului si sг facг tot felul de afaceri pe spatele statului si al nostru. In nici un program nu scrie ca 
sг aibг cineva zece servicii cu sute de mii lei pe lunг si tгranul sг-si vвndг pe nimica produsul lui si sг fie 
muritor de foame.

Nicгirea nu scrie ca tara aceasta sг fie pentru unii mumг iar pentru altii ciumг. Asa ca trebuie sг se 
isprгveascг odatг si cu povestea aceasta ticгloasг a programelor de care toatг lumea оsi bate joc.

Pentru ca sг duci la оnfгptuire un program оn primul rвnd iti trebuie oameni vrednici, cinstiti, cu multг 
omenie si dragoste de tara, cari sг vrea cu tot dinadinsul sг facг acest lucru. Astfel degeaba ai program 
scris in carte si stг de fac pгianjenii pвnzг pe el, ori il rod soarecii. Ce folos de program, oricat de bun ar fi 
el, daca nu sunt oameni cari sг-l ducг la оndeplinire.

Miscarea legionarг si Legiunea tocmai acest lucru il urmгreste. Dupa cum am arгtat ea se luptг din 
rгsputeri, prin оnvгtгmintele ce le dг prin cuiburi, ca sг facг oameni noi si de treabг, cu ajutorul cгrora sг 
punг apoi ordine in tarг. Acesta este marele program legionar. Sг facг oameni vrednici, disciplinati, cu 
dragoste de neam, cari sг fie in stare sг оndeplineascг un program. Altfel totul este zadarnic.

Iatг ce asemгnare putem da noi ca sa fie mai bine inteleasг chestiunea aceasta cu programul.
Un program este ca un fel de listг de mвncare, pe care sunt scrise tot felul de bunгtгti. Cine vг 

оntreabг: ce listг de mвncare facem pentru mвine, ce fel de mвncare vom mвnca mвine? Adicг este ca 
si cum ar zice: ce program aveti? La aceasta rгspundem: ca sг faci una sau mai multe feluri de mвncare, 
trebuie mai оntвi sг ai din ce si cine sг facг. Altfel poti face cea mai frumoasг listг pe care sг scrii tot felul 
de bunгtгti, tot flгmвnd rгmвi dacг nu ai din ce face acele mвncвri. Adicг venind la program: degeaba 
este program frumos, dacг nu sunt oameni pentru el. Asta este totul. Omul ! Omul sfinteste totul si 
sfinteste si programul.

In modul acesta credem cг s'a lгmurit si chestiunea cu programul.



 
ISTORIA MISCГRII LEGIONARE

 
Dupг cum am vгzut din cuprinsul acestei cгrticele, 

Miscarea legionarг este tвnгrг. Nu are decat zece ani. Cu 
toate acestea are o istorie foarte sbuciumata si plinг de 
fapte, ca si cum ar fi de o sutг de ani. Multe necazuri si 
furtuni au trecut peste capul ei. Miscarea aceasta si 
slujitorii ei a fost cea mai prigonitг. Zeci de mii de oameni 
de tot felul, invгtati si tгrani, tineri si bвtrвni si chiar femei 
si fete nevinovate au fost bгtuti si arestati, chinuiti si 
persecutati numai pentru cг erau legionari si luptau pentru 
o zi mai buna. Vina de a fi legionar este atвt_de mare incвt 
poate sг te coste chiar viata, cum i-a costat pe unii. Din 

pricina acestei prigoniri chiar si numele organizatiei a fost mereu 
schimbat. In zece ani de mai multe ori. Numele unei organizatii este ca un 
fel de hainг care imbracг trupul el. In anii cari au trecut trupul legionar a 
crescut si s'a facut tot mai viguros si tare, dar a rгmas acelas. Haina insг, 
nu.

Am arгtat cг noi dintru inceput ne-am numit legionari si organizatia 
noastrг Legiunea "Arhanghelul Mail". Asa am trгit din 1927 pвnг in 1930, cвnd la Dumineca Floriilor am 
botezat organizatia noastrг si cu numele de Garda de Fier. Nu multг vreme am dus-o sub acest nume. In 
Ianuarie 1931 guvernul national-tгrгnesc a desfiintat si a disolvat Legiunea si Garda de Fier. Pe Cгpitanul 
organizatiei si alti sase conducгtori i-a bгgat la оnchisoare pentru vina de a fi organizat Garda de Fier. 
Dupг trei luni de оnchisoare au fost eliberati, fiind achitati atвt de Tribunalul din Bucuresti, cвt si de 
Curtea de Apel si de Casatie.

In timpul arestгrii au fost desfiintate toate sediile noastre, s'au luat toate hвrtiile, si toate actele. 
Guvernul nu ne mai da voie sг purtгm numele cel vechi. Ce era de fгcut? Am luat alt nume. Din 1931 
organizatia s'a chemat "Gruparea Corneliu Zelea-Codreanu". Asa am trгit pвnг in 1933. Dar sг vedeti ce 
pгteam cu numele. Cвnd se prezentau legionarii la sate si spuneau cг vin in numele Grupгrii Corneliu 
Codreanu, lumea intreba: nu -sunteti D-voastrг legionarii cari erati in Garda de Fier? Noi sigur 
rгspundem: tot aceia suntem. Si neamul acesta romвnesc tot legionari ne-a zis si organizatiei, tot Gardг 
de Fier, ori a vrut vre-un guvern ori nu.

In toamna anulul 1933 guvernul liberal, in frunte cu Duca, dupг ce ne-a lгsat de am depus liste, am 
cheltuit, am alergat, ne-au bгtut din nou si au omorоt vre-o cвtiva legionari, a desfiintat si a disolvat si 
Gruparea Corneliu Zelea-Codreanu, iar pe legionari i-a bгgat cu miile la оnchisoare. A fost un proces 
mare оn 1934 si sute de procese mai mгrunte din care am esit cu bine. Voind sг mergem mai departe cu 
lupta si cu organizatia, am fost siliti sг ne luгm alt nume.

Pe la sfвrsitul anului 1934, Miscarea legionarг a luat numele de „Totul pentru Tarг". Miscarea sau 
partidul "Totul pentru Tarг", avвnd ca semn electoral  • •  un patrat cu douг puncte in mijlocul lui.

De atunci incoace sub acest nume trгim. Organizatia este recunoscutг de legile tгrii. Cu toate acestea 
este prigonit rгu si partidul "Totul pentru Tarг".

Trecвnd peste toate piedecile va merge inainte, pвnг la biruintг. Cгci Miscarea legionarг, orice nume ar 
purta si ori cum se va chema, va birui aducвnd Neamului romвnesc INVIEREA.

 
CГPITANUL

 
Vom spune cateva cuvinte in aceastг carte despre Cгpitan.
Dl Corneliu Zelea-Codreanu, Cгpitanul miscгrii legionare, este nгscut оn 13 Septemvrie 1899, оn lasi. 

Este feciorul profesorului Ion Zelea-Codreanu, din Bucovina, al cгrui tatг a fost tгran.
Viata Cгpitanului a fost foarte sbuciumatг. Dupг scoala primarг a mers la liceul militar. Cвnd era in 

clasa cincea a intrat Romвnia in rгsboi. Atunci a plecat si el cu armata romвnг in Ardeal. Fiind prea tвnгr 
nu a fost primit voluntar, dar el totusi a mers. S'a purtat frumos. In timpul rгzboiului a fгcut scoala 
militarг de ofiteri. Tot in acest timp a terminat liceul. Dupг pace si unire in 1919 s'a dus la Universitatea 
din Iasi si s'a inscris la Drept pentru a se face avocat. Aici a condus miscarea studenteascг si 
muncitoreascг оmpotriva bolsevismului, a jidanilor si a instreinatilor.

Vгzвnd cum conducгtorii nu se оngrijesc de drepturile romвnilor ci dimpotrivг le trгdeaza, dвnd mвna 
cu dusmanii, cu incг sase ortaci a voit sг pedepseascг mai multi ministri si bancheri jidani. Unul dintre ei 
i-a trгdat, au fost arestati si оnchisi. Dupг sase luni de inchisoare fiind judecati si achitati, venind la Iasi, 
a gгsit aici pe o mare coadг de topor, unealta streinilor care lupta impotriva miscгrii nationale, prefectul 
de politie Manciu.

Acesta a fost un adevгrat cгlгu si multi studenti si tineri au fost victimele lui. Odatг la un proces voind 
sг-l aresteze pe Cгpitan, dupгce altг datг si pe el l-a bгtut, a scos pistolul si l-a amenintat. Atunci 



Cгpitanul, apгrвndu-se, a tras in el si l-a omorоt. A fost iar оnchis si tinut mai multe luni la puscгrie. 
Judecat la Turnu Severin, a fost achitat din nou.

A plecat dupг aceea in Franta, ca sг-si mai inmulteascг invгtгtura. Acolo a stat 2 ani. S'a Intors оn tarг 
tocmai in anul 1927. Imediat a оnfiintat Legiunea "Arhanghelul Mihail" si miscarea legionarг, dupг cum 
am arгtat.

A muncit, a luptat si a suferit mult pentru aceastг miscare. A fost arestat de mai multe ori si a fost 
оnchis. Niciodatг nu a fost condamnat. Mai tвrziu in anul 1931 si 1932 a fost ales in douг rвnduri 
deputat. In parlament a vorbit in numele neamului si a cerut, Cгpitanul cel dintвiu pedeapsa cu moartea 
pentru toti cei cari au furat banii statului si au fгcut afaceri necinstite.

A mai cerut o multime de alte drepturi si legi, cari sunt scrise in alte cгrti.
Insemnгm aici si оnchisorile prin care a trecut Cгpitanul, cu timpul petrecut in fiecare.
Prima datг a fost arestat in 29 Martie 1923 si a fost tinut pвnг in 6 Aprilie, la оnchisoarea din Iasi, 

numitг "Poarta Verde".
Apoi in 9 Octomvrie 1923 pвnг la 30 Martie 1924 la Vгcгresti. Dupг aceea in 25 Octomvrie 1924 pвnг In 

25 Maiu 1925, trecut prin Galata dela Iasi, la Focsani si Turnu-Severin.
In anul 1926 douг zile la Focsani. In 1928 a fost tinut din nou 17 zile la Galata. Apoi iarгsi la Vгcгresti, 

din 26 Iulie 1930 pвnг in 30 August acelas an. Anul 1931 a оnceput cu inchisoare si anume din 12 
Ianuarie pвnг la 1 Aprilie. In anul 1933 in Decembrie a trebuit sa se ascundг, cгci altfel o pгtea rгu, cгci ar 
fi putut fi omorоt. Trei luni a stat asa, apoi s'a predat la Consiliul de Rгsboiu in Martie 1934, unde a stat 
pвnг la 5 Aprilie, cвnd a fost eliberat.

Din inchisoare in inchisoare si-a petrecut tineretea luptвnd pentru Dreptatea Neamului romвnesc. 
Aceasta este pe scurt viata Cгpitanului, in care si-au pus nгdejdea toti romвnii.

 
GENERALUL GHEORGHE CANTACUZINO GRГNICERUL

 
Generalul Gh. Cantacuzino este unul dintre cei mai mari eroi si viteji ai tгrii noastre. Intreaga viatг si-a 

inchinat-o Patriei si Neamului. Din copilгrie s'a pregгtit pentru a fi ostas. In armatг a urcat cu glorie toate 
gradele pвnг la acela de general care оi оmpodobeste bгtrгnetele. In timp de pace a organizat corpul 
grгnicerilor de unde i se trage si numele de Grгnicerul. Din averea proprie generalul Cantacuzino a 
inzestrat si grгnicerimea. In timpul rгsboiului in fruntea soldatilor sгi, care-l iubeau foarte mult, a intrat in 
Ardeal si a dat lupte frumoase la Sebes-Avrig, Porcesti-Sibiu. In retragere s'a purtat asa de vitejeste in 
muntii Carpati, la Coti, incвt a oprit pe loc multг vreme pe dusman si a fost decorat cu cea mai mare 
decoratie romвneascг "Mihai Viteazul". In aceastг luptг a fost rгnit si si-a pierdut vederea dela un ochiu.

Tot pentru fapte mгrete, chiar Regele nostru Ferdinand l-a citat (lгudat) cu ordin de zi, pe оntreaga 
armatг. A luptat cu grгnicerii sгi si la Oituz si in alte pгrti.

Treizeci de ani a purtat haina militarг. Cвnd a desbrгcat-o si acum la bгtrвnete cвnd ar fi avut dreptul 
de odihnг, a imbrгcat cгmasa verde a logionarilor si a pornit la o nouг bгtгlie. A suferit оn rвnd cu 
tinoretul, toate loviturile dela cei mari. A fost arestat in 1933 si dus la Jilava unde s'a culcat cu legionarii 
pe scвndura asprг si goalг. Viteazul care avea atвtea decoratii pentru fapte mari si patriotice, a trebuit sг 
ducг si viatг de inchisoare pentru dreptate. In viata civilг a fost ales de trei ori deputat luptвndu-se 
pentru cei nгpгstuiti.

Acum stг оn fruntea tineretului si sub comanda Cгpitanulul pe care-l iubeste ca pe copilul sгu. Tocmai 
cвnd tipгream aceastг cгrticicг ne-a venit vestea mortii generalului Gh. Cantacuzino. - Ne-a pгrгsit, 
ducвndu-se la ceilalti morti ai Legiunii, despre cari vom scrie in sirele urmгtoare. - Dumnezeu sг-l 
odihneascг.

 
MORTII NOSTRI

 
Miscarea legionarг are multi morti. Oameni credinciosi cari si-au dat viata si sвngele lor scump pentru 

credinta sfвntг a Logiunii. Vietile for curate stau la temelia acestei credinte.
Asa au hotгrоt ursitoarele, ca pentru a putea birui si sг vinг o zi mai buna pentru milioanele de romвni 

necгjiti, sг fie jertfiti multi legionari. Cвte unul, cвte unul, dintre cei mai buni, au trecut din lumea aceasta 
pгmвnteascг, оn ceruri.

Au lasat aici, copii, pгrinti frati, surori si camarazi si au plecat. Pe drumul care nu mai are оntoarcere. 
Din soldatii Arhanghelului Mihail, ce erau pe pгmвnt, s'au dus la El in cer. Au murit legionari din toate 
straturile sociale. Au murit tгrani legionari si studenti, croitori si meseriasi, functionari si alti oameni 
invгtati. In fruntea legionarilor, cari s'au despгrtit de noi, murind pentru religia crestinг si Legiune ca 
odinioarг mucenicii, stau: Ion Mota si Vasile Marin.

Cвnd au vazut cг dusmanii cei mari ai Bisericii si ai bunelor rвnduieli omenesti, au aprins in 
nenorocita de Spanie bisericile si au puscat cu mltralierele in fata chipului sfвnt al Fiului lui Dumnezeu, 
si din altare au fгcut closete, sufletul lor s'a cutremurat si n'au mai putut rгbda. Au plecat departe sa 
lupte impotriva acestor fiare cu chip de om. Dumnezeu vгzвnd gвndurile lor mari si sufletele curate, i-a 
luat dintre noi.



Prin moartea lor asa de оnгltгtoare au fгcut sг se cutremure tot neamul romвnesc si chiar altele. Au 
sfintit credinta legionarг si au оntгrit-o.

Ei vor veghea ca aceastг miscare sa meargг pe drumul biruintii. Ei stau chezгsie cг aceastг miscare va 
invige si va face dreptate.

 
DUSMANII MISCГRII LEGIONARE

 
Miscarea legionarг are foarte multi dusmani. De tot felul. Acestia se straduiesc din toate puterile lor sa 

opreascг si sa distrugг credinta legionarг, pentru ca sa nu оnvingг: Biruinta legionarismului inseamnг 
moartea acestor dusmani.

De aceea folosesc toate mijloacele ca sa nu poatг merge legionarii inainte
Cari anume sunt dusmanii miscгrii legionare si cum lucreazг ei ?
Avem оntвiu pe JIDANI si COMUNISMUL sau bolsevismul cum i se mai zice. Jidanii au venit cu 

bolsevismul indemnвnd pe oameni, unii contra altora - nemai ascultвnd de Dumnezeu si de оnvгtгturile 
Lui. Stie acum toata lumea ce pвrjol este in Rusia si in Spania, unde bolsevicii au ajuns sa fie mai mari. 
Asemenea ticгlosii ca оn aceste douг tгri nu s'a vгzut niciodatг, de cвnd оi lumea. Jidanii ar dori ca si in 
tara noastrг sa fie ei stгpвni. De aceea rгspвndesc printre romвni comunismul. Mintind, ei cautг sa arate 
cг in Rusia sovieticг de cвnd stгpвneste bolsevismul, este o viatг foarte plгcutг ca in rai.

Arma lor cea mai puternicг prin care lovesc in tot neamul romвnesc este gazeta, ziarul. Ori unde se 
aseazг mai multi jidani intr'o tarг, primul lucru pe care-l fac este acela de a pune mвna pe gazete. Ei stiu 
cг acela care stгpвneste gazetele unei tгri, este stгpвnul tгrii. Odatг in mвna lor gazetele, ei nu scriu 
decвt acele vesti si acele lucruri cari le plac lor si le convin. Nici o stire care este in contra socotelilor lor 
drгcesti, nu o lasг sa treacг in gazete pentru ca bietii cetitori sa nu stie adevгrul care se petrece in lume. 
Dau si stiri false, numai ca sг-si ajungг scopurile lor.

Pe de altг parte, avвnd gazetele la оndemвnг, scriu ce vreau despre miscгrile nationale pe cari nu le 
pot vedea.

Numai lucruri rele spun despre miscгrile nationaliste, ca poporul sг nu aibг incredere in ele si sг nu le 
urmeze.

In tarг la noi aproape toate ziarele cari ies in fiecare zi, sunt ori jidovesti curate, cum este Dimineata, 
Lupta, Adevarul si altele, ori sunt cu multi jidani cari scriu la ele.

In felul acesta ei fac ce vreau si cu mare greutate gazetele romвnesti, putine cum sunt, pot tine piept 
celor jidovesti scrise in limba romвneascг.

 
ALTI DUSMANI

 
Pe lвngг comunism si jidani, alti dusmani ai miscгrii legionare sunt:
1. Romвnii ticгlosi
2. Partidele politice.
Romвnii ticalosi, cari au fгcut tot soiul de fгrг de legi, se tem foarte mult cг atunci cвnd va invinge 

aceastг miscare vor fi trasi la rгspundere in fata legilor, pentru toate faptele lor. Bine nu-i va fi la nici 
unul care a lucrat impotriva neamului. Vine ziua de platг si rгsplatг, cвnd fiecare va da seama. Legionarii 
nu glumesc.

Ei (romвnii ticгlosi) ar vrea ca aceastг zi sг nu vie niciodatг si de aceea luptг din rгsputeri in contra 
miscгrii legionare.

Partidele politice vгd cг aceastг miscare, pe zi ce trece, creste mai mult si se оntгreste. Romвnii au tot 
mai multг incredere оn legionari si  tot mai putinг in partidele vechi si cunoscute. De aceea ele se 
distrug, se nimicesc vгzвnd cu ochii. Se despart sг se fac tot mai multe partide mici, cari nu mai au 
putere si nu mai crede nimeni in ele. In acest timp legionarii se tot inmultesc si cresc. Din aceastг cauzг 
vine vrгsmгsia dela partidele politice. Li se duce timpul cel bun, cвnd fгceau ce vreau si membrii 
partidelor se оmbogгteau asa peste noapte.

 
CUM LUCREAZГ ACESTI DUSMANI ?

 
Toti dusmanii miscгrii noastre si-au dat mвna si-au pornit sг ne nimiceascг. Ei lucreaza prin mai mulre 

mijloace.
In primul rвnd prin gazete, prin carti si prin tot felul de vesti mincinoase scriu numai rгu despre legionari 

si miscarea lor.
Un cuvвnt cum se cade nu gгsesti. 
Ce-si zic ei ?
"Dacг o sг imbuibгm capul romвnilor оn fiecare zi cu cвte putinг otravг оn contra legionarilor, nimeni 

nu va mai avea оncredere оn ei".
Niciodatг nu s'a vгzut atвta urг, cвtг este azi impotriva noastrг. Milioane de cгrti si gazete s'au 

rгspвndit contra Legiunii. In aceste carti si gazete s'au scris cele mai neadevгrate lucruri pe care si-le 
poate un om оnchipui.



 
BВRFIREA CONDUCГTORILOR

 
Dar nu numai atвt. Tot prin gazete si cгrti mincinoase si prin grai viu, acesti dusmani s'au aruncat 

asupra conducгtorilor miscгrii si rnai ales asupra Cгpitanului, cu tot felul de bвrfeli. Se leagг de viata 
omului, de cinstea lui si asa mai departe.

Ei stiu ca nu este adevгrat ce spun, dar putin le pasг. Trebuie ca lumea sг ajungг sг creadг toate 
aceste minciuni ca sг se оndepгrteze de legionari.

Nimeni nu scapг dintre conducгtorii legionari de bвrfeala aceasta ticгloasг.
Si vorba rea se duce ca vвntul. Nici nu te poti apгra.
 

PRIGOANA
 
Cu bвrfeala si celelalte lucruri nu este deajuns. Cвnd vгd dusmanii ca nici asa nu merge si miscarea 

legionarг creste mereu, merg mai departe. Ei fiind la putere si avвnd la оndemвnг mijloace, prigonesc pe 
legionari. Pe toti. Dela cel mai mic pвnг la cel mai mare. Dacг este un slujbas la Stat, оl dг afarг; dacг 
cere si el un post, nu i se dг. Si cвte alte nedreptгti. Apoi incep chinurile. Aresteazг omul pe nedrept si 
fгrг nici o vinг. Ori dacг nu, fгuresc ei vinг asa din senin. Cвti si-au stricat sгnгtatea prin оnchisori, de 
mizerie si de nevoi. Ba unii au si murit din pricina prigoanei, la care au fost supusi.

Dacг s'a оntвmplat ca nemaiputвnd suferi ai ridicat si tu odatг mвna, atunci legionarii au fost aspru 
pedepsiti.

Toate acestea se fac numai pentru a nimici miscarea legionarг.
 

DAR LEGIONARII INVING !
 
Toate atacurile dusmanilor, oricвt de mari ar fi fost ele, s'au sdrobit de credinta si jertfa legionarг. Au 

stat legionarii ca muntii si toate valurile mгrii ca si toate furtunile s'au lovit de ei, dar nu i-au putut 
clгtina. Tot mai tari s'au fгcut si tot mai multi. Dupг fiecare loviturг ei se оnmulteau si cresteau. Neamul 
romвnesc nu a putut fi legat la ochi. El vede de unde poate sг-i vina mвntuirea si tot mai tare se strвnge 
lвngг legionari.

 
DUPГ ZECE ANI

 
Am arгtat ca miscarea legionarг a pornit in 1927. Deci are acum zece ani. La оnceput au fost numai cinci 

insi.
Acum, dupг zece ani de tot soiul de lovituri si chinuri, - CГPITANUL nostru spune ca suntem UN 

MILION.
"UN MILION de suflete de femei, de copii, de bгrbati si bгtrвni, cari au o credintг nouг, cari trгiesc, cari 

luptг, cari jertfesc sub steag legionar, cari asteaptг Romвnia legionarг si cred оntr'вnsa".
 

"UNDE VГ ESTE BIRUINTA, DUSMANILOR? SI UNDE VГ VA FI BIRUINTA? CГCI DACГ N'ATI PUTUT 
NIMICI CINCI, CUM VETI MAI PUTEA NIMICI DE DOUГ SUTE DE MII DE ORI CВTE CINCI ?" 


